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ATA DA VIGÉSIMA AUDIÊNCIA PÚBLICA DA TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA 
QUARTA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE RIO BRANCO — ESTADO DO ACRE —
PARA DISCUSSÃO E DEBATE SOBRE SEGURANÇA ALIMENTAR E NUTRICIONAL. Aos 

dezoito dias do mês de outubro do ano de dois mil e dezenove, às nove horas, sob a 

Presidência do Vereador Rodrigo Forneck, presentes os Vereadores: Mamed Dankar e 
Lene Petecão; foi aberta a presente audiência pública. Vereador Rodrigo Forneck 
cumprimentou os presentes e explicou o rito do evento. Vereadora Lene Petecão 
enalteceu o tema a ser debatido e fez os agradecimentos iniciais. Maria Hidalgo, 

(representante Conselho Municipal de Nutrição), fez uso da palavra. Cobrou políticas 

públicas estaduais voltadas à segurança alimentar. Vereador Rodrigo Forneck esclareceu 

que o Executivo Municipal dispõe de Lei que norteia para o fortalecimento de políticas 

alimentares e nutricionais no Município de Rio Branco. Eduardo Amaral Borges, 
Conselheiro de Segurança Alimentar e Nutricional, assomou a tribuna. Lembrou do Dia 

Mundial da Alimentação. Apresentou dados sobre pessoas em situação de fome. Alertou 

para os malefícios do consumo de agrotóxicos. Discorreu sobre os diversas formas de 

intoxicação alimentar. Tratou das desigualdades sociais à luz das condições para aquisição 

de alimentação de qualidade. Destacou a importância de se considerar a política 
alimentar como questão de Estado e não apenas de governo, o que segundo o orador, 

contribuirá para o combate à fome. Regiane Cristine, Diretora de Assistência Social, 

assomou a tribuna. Destacou ações, medidas e programas de combate à fome e 

segurança alimentar e nutricional, implantados durante o mandato do ex-presidente Lula. 

Fez reflexão acerca dos gastos e investimentos do município relacionados ao tema. Por 
fim, cobrou maior valorização da cultura regional, o mapeamento e identificação dos 
grupos vulneráveis à fome e a contribuição do poder público e da sociedade civil 
organizada no combate à miséria e fomento do desenvolvimento humano no país. 

Vereador Mamed Dankar assomou a tribuna. Defendeu o direito de todos à alimentação 

de qualidade. À luz de relato pessoal, alertou para os problemas nutricionais na rede 
pública de ensino, Registrou visita de inspeção ao Centro de distribuição alimentar da 
Secretaria Municipal de Educação, na oportunidade, solicitou dados sobre o percentual 
gasto com a aquisição de produtos oriundos da agricultura familiar. Destacou o papel das 
equipes da Pastoral da Criança no combate à fome e incentivou a colaboração de 
empresários e sociedade como um todo. Finalizou, fazendo um retrato da situação atual 

do Estado, quanto à privação alimentar. Ermelindo Sorriso, Movimento Nacional de 

População de Rua, assomou a tribuna. Alertou para as más condições dos moradores de 
rua. Teceu críticas ao Governo Federal pelos cortes financeiros na área de assistência 
social. Agradeceu a Prefeita Socorro Neri pelo apoio à causa. Cobrou investimentos no 
setor de agricultura e fiscalização dos bancos de alimentos. Finalizou, convidando a todos 

à audiência pública do próximo dia 8. Dalcicleia Alves, Gestora do Banco de Alimentos — 

SASDH, assomou a tribuna. Expôs as ações da Secretaria Municipal de Assistência Social, 

por meio do branco de alimentos. Destacou as parcerias firmadas para manutenção do 
programa e solicitou o apoio de outros financiadores parceiros. Defendeu o 

fortalecimento das políticas públicas alimentares e o fortalecimento da agricultura 
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"Valorize a Vida, não use drogas". 
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familiar. Paulo Brana, SAFRA, assomou a tribuna. Relembrou a trajetória para criação da 

Secretaria, à época do então Prefeito Raimundo Angelim. Externou satisfação pelos 

trabalhos realizados pelo órgão. Destacou a importância da soberania e autossuficiência 

alimentar de uma nação. Fez reflexão em alusão ao Dia Mundial da Alimentação. Irmã 
Tereza, Centro Cultural NOVARESE, assomou a tribuna. Defendeu o direito à alimentação. 

Tratou dos trabalhos comunitários. Cobrou a desburocratização do mercado alimentar. 

Refletiu sobre a necessidade de se ofertar alimentação, antes de se pregar a palavra ou 

educar. Cláudia de Paolli, assomou a tribuna. Através de números e estatísticas, discorreu 

sobre o enfraquecimento das políticas assistenciais no país. Lamentou a falta de debates 

e conferencias para tratar do tema. Cobrou união para o fortalecimento do combate à 
fome. Ana Luíza, Nutricionista - SEMSA, assomou a tribuna. Tratou da política de 

alimentação e nutrição no estado e município. Alertou para os altos índices de obesidade 
na capital. Fez os agradecimentos finais. Vereador Rodrigo Forneck, Proponente da 

audiência, fez suas considerações finais e destacou as seguintes pautas: Encaminhamento 

da Proposta para instituição da Política Municipal de Segurança alimentar e nutricional de 

Rio Branco. A Valorização da classe e maior contratação de profissionais em nutrição no 

Município, e a integração das políticas de produção e de segurança alimentar. Maira 
Hidalgo, Conselho Municipal de Nutrição, fez suas considerações finais. Eduardo Amaral 
Borges, fez suas considerações finais. Contribuiu com sugestões, dentre elas, o 

estreitamento das relações dos três poderes instituídos, a atenção aos sujeitos envolvidos 

no tema, um olhar sistêmico do problema, reflexão crítica, e tratamento do assunto como 
problema de Estado. Regiane Cristine, Diretora de Assistência Social, fez suas 
considerações finais. Vereador Mamed Dankar assomou a tribuna. Fez suas 
considerações finais. Destacando emendas suas à LDO e fortalecimento da economia 

criativa e agricultura familiar no Estado. Por fim, parabenizou o proponente da audiência 

pública e a todos os envolvidos direta e indiretamente. Vereador Rodrigo Forneck 
finalizou, contextualizando o tema à luz de relato pessoal. 	Considerações finais. 

Agradecimentos. Registro fotográfico e notas taquigráficas. Nada mais havendo a ser 

tratado, a Audiência foi encerrada e, para co ar, lavrada presente ata que, após ser 

lida e achada conforme, vai assinada por ele, 	//,(79 Wez,/-Cl  Presidente. 

"Valorize a Vida, não use drogas". 
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